

夜晚更热的是队员们的心，他们虽身在教室，可心却在扑火的现场。这一夜对于初次参加救援的队员们来说注定是一个不眠之夜。

8月20日，航油应急救援保障组保障直升机加油2架次，加注航油600升，涪陵区域山火的明火均已基本扑灭。应急管理局要求应急救援保障组原地待命。

在8月20日-21日，短短两天时间里，重庆的巴南、北碚、大足、铜梁、开州等地相继爆发山火，其中巴南与北碚火势最为猛烈，应急救援保障组按照应急管理局“火不扑灭绝不下火场”的要求，发扬连续作战精神，做好随时投入新战场的准备。在接到大足需要增援的命令后，现场指挥董沿东深夜带领应急救援保障组人员在交巡警护送下，跨越7个区县（198公里），到达大足高新区小学足球场1号保障点。在确保安全的情况下，安全员李智现场引导，加油员向龙完成保障3架次，加注航油3600升的加注任务。

在大足保障期间，重庆分公司党委班子成员来到保障点，带来各级领导的关心、关怀和慰问，送来清凉饮料和防暑药品。叮嘱大家一是要确保加油过程人员和设备的安全，既要能冲得上，又要打得赢，还要保安全；二是做好油品质量检查，履行“一滴油即是一项承诺”；三是要做

好高温防暑工作，防止非战斗减员；四是合理调换人员休息，做好应对更大困难的准备；五是做好疫情防控，重庆目前处于疫情散发的态势，一定要做好自我防护，按要求开展核酸检测，保证自身和团队的安全。

8月22日，大足火势得到控制后，应急救援保障组又接到指挥部的命令，前往北碚紧急驰援，经过艰苦跋涉，于17:45抵达西南大学四号足球场保障点。

## 众志成城

## 决战北碚缙云之巅

此次重庆山火最为凶猛的当属北碚区缙云山脉。山脚下是数以万计的居民百姓，山以北是国家级自然保护区，里面有大量珍稀濒危植物和国家级保护动物，而火势迅速蔓延，形势十分严峻。8月22日，市委书记陈敏尔赶赴北碚区歇马街道虎头村山火现场，指挥调度灭火救援工作。由于山势陡峭、没有通往火场的道路，紧急的物资只有通过人力接力和摩托运送，而空中灭火就成了“擒住龙头，控制火线”重要途径。

这是一场和灾难的较量，一场和时间的赛跑，也是一场和火魔的抗争！炽热灼皮的烈日，干燥烧喉的空气，冒



加油员向龙与直升机机务人员一同加注航油



重庆分公司党委现场指导救援并慰问应急救援保障人员